

每天悉心陪护患有阿尔茨海默病的父母,和他们“斗智斗勇”…… 儿子假装“邻居” 真相让人泪目

西安西咸新区年逾八旬的方家老两口均查出患有阿尔茨海默病,儿子方红权每天悉心陪护,却经常被父母认成“邻居”。

为记录父母所剩不多的记忆,他将和老人“斗智斗勇”的日常拍摄成视频分享在网络上,引来很多网友的关注。

父母确诊阿尔茨海默病 儿子带他们单独租房照顾

方红权的父亲今年86岁,母亲81岁,4年前,他们被确诊患有阿尔茨海默病。方红权回忆说,2016年到2018年间,父亲的脾气越来越大,也越来越容易忘事。而母亲也出现了同样的症状,“我妈会把锅碗瓢盆都放到她房间,放进以后就忘了,说是家里进贼了”。

此前,方红权一直忙于生意,直到2019年,母亲因为一件小事,连续发了五个小时的脾气。如此反常的举动让方红权意识到,老人可能是生病了。他赶忙带着父母去就医,经医生诊断,两位老人都患上了阿尔茨海默病,而且已经发展到中度认知障碍。

听到诊断,方红权一时难以接受,“当时

感觉头轰了一下,大脑一片空白”。

2020年,母亲的病情恶化,走路变得吃力且伴有攻击性行为,儿女们四处求医问药未果。

方红权原本一家六口住在一起,为了方便照顾老人,他决定带着父母单独租房。

陪护被父母认成“邻居” 经常和父母“斗智斗勇”

3年前,方红权带着父母搬到现在的住所,母亲需要坐轮椅,洗脸、刷牙、上厕所,都得像小孩一样哄着陪着。尽管辛苦,但让方红权欣慰的是,经过五个月悉心陪护,母亲的病情有了很大改观。

为了方便照看,方红权在家里装上了电子保姆,自己临时外出采买时,他可以随时查看屋里的情况。如果二老出现互不认识的状况,他会搬出两人的合照作为物证。

方红权还经常要和父母“斗智斗勇”:当母亲半夜不睡觉要去打狼时,他化身民兵来换岗。当母亲哭闹要找妈妈时,他给母亲发个大红花来表彰。而最难应对的是父母隔三岔五就打包要回老家。

有时候,二老会把他当成帮他们洗衣服、打扫卫生、陪他们解闷儿的“邻居”;有时母亲状态好,能认出儿子,哪怕只有一小会儿,方红权也无比开心

父母精神状态越来越好 直播引起很多网友关注

对于父母的病情和生活节奏,方红权已经非常熟悉,虽然大多数时候,父母还是不认识自己,但是他们的精神状态越来越好,邻居们对他的评价都是:“大孝子”。

现在,方红权会带着父母在直播间和网友聊天,分享陪护经验,呼吁更多人关注阿尔茨海默病。同时这也能够转移父母的注意力,帮他们锻炼大脑,还能拓宽与外界的联系。

让方红权没想到的是,他拍摄的和父母“斗智斗勇”的生活片段,引发很多网友的共鸣。

有网友坦言,家中老人也患有阿尔茨海默病,还有人在直播间探讨病情、交流陪护经验,这让方红权有了更多温暖的力量。

网友留言:

你养我小,我养你老

轻声呼唤你:很感动!笑着笑着就哭了。

琪娃娃:看到文中“母亲有时哭着找妈妈”就破防了!不管多大年纪,都想要和妈妈在一起。

青春的光:孝顺儿子,真的不容易。

炎黄春秋:如果有时间,一定要多陪陪父母。

一米阳光:父母养我小,我养父母老。

倩倩:百善孝为先,对待老人要多一些关心,多一些陪伴!
据《华商报》

单身男女春节相亲 走马观花如开盲盒

女白领相亲对象被侄女“截胡”

春节假期,是一年中相亲高峰期,单身男女相亲如走马观花应接不暇。有的是父母安排,有的是熟人介绍。媒体报道,今年有地方出现男方在女方门前排队相亲的场面,网友调侃是竞标;网上还有人整理出“反逼婚指南”……近日,一些刚刚在这个春节相亲的网友,向记者分享了自己的经历,多数人并不拒绝相亲,但是对相亲时遇到中意的对象期望不高。

相亲现场对象被侄女“截胡”

26岁的张丹在河南郑州从事汽车销售,这个春节回老家新乡过年。大年初四,有亲戚介绍她去相亲,她就拉着堂哥、堂嫂以及小自己两岁的侄女一起去了。

张丹说,见面的地方,是当地一个小超市的门口。男方是一个高高胖胖的农村小伙,也是在家人陪同下前来的,大家在媒人介绍下见面,男人们相互敬了烟。按惯例,随后就是相亲当事人互相加微信。

“可能是媒人没有介绍清楚,让他产生误会了,以为相亲对象是我侄女。”张丹告诉记者,那小伙随后就找她侄女聊天并主动加微信,边上的人可能觉得好玩,并没

有阻拦。啼笑皆非的张丹先是躲到车上,后来看两人一直在聊天,就装作吃醋下车拉过小侄女“质问”她,还将镜头对准她。侄女面对镜头羞涩扭头跑到一边,张丹叹气说:“你瞅瞅,带她来弄啥嘞。”

张丹说,当地小伙与姑娘相亲时一般都是这样,先是在媒人见证下见面,小伙若中意就会主动添加姑娘的微信,而姑娘如果没有看上对方,就会拒绝通过验证。她侄女通过了那个小伙的微信,但她不知道两人后来有没有在微信上聊天。

张丹说,自己以前相亲过四五次,不过都未成功,她都没有通过对方小伙的微信验证,对恋爱结婚也并不着急。她认为,虽然当地流行相亲,但这种方式的成功率并不高:“毕竟男生女生都是被挑剩下的。”

参加婚礼被介绍两个男生

30岁的白领桃子在上海工作,这次回安徽农村老家过年。正月初三,她作为女方宾客参加一场婚礼,亲戚得知她是单身,在婚礼现场临时介绍了一个男方的亲友认识。这场婚礼举行了两天,正月初四,又有亲戚在婚礼上给桃子介绍了一个男生。

桃子告诉记者,她和这两个小伙都加了微信,不过更多是出于礼貌,“都不在一个地方上班,肯

定是没有结果的。”

1月20日,中国最大的婚恋交友运营平台百合佳缘集团推出《2021-2022中国男女婚恋观调研报告——30+脱单图鉴》,其中显示,“30+”单身男性比“30+”单身女性更着急脱单;六成左右的“30+”单身人群表示,父母曾介入过自己的婚恋,男性父母介入过的比例略高于女性父母;35岁是个明显拐点,35岁前父母介入过的占比显著高于35岁后。

刚到30岁门槛的桃子,似乎并不特别着急脱单。至于父母,也确实曾介入过她的终身大事,“以前他们也为我着急,现在知道急也没用,就由着我了。”她说。

上述报告中还提到,无论外部环境如何变化,对于“30+”单身男女来说,有些条件始终不会妥协。在“30+”单身女性心中,对责任心、收入、上进心和进取心、有房有执念的人远多于男性;男性心中,则对善良、婚史情况有执念的人远多于女性。桃子也说,她参加过很多次相亲,但一直没能成功,可能是因为自己比较挑剔,她对男生的学历、经济能力和外表都有明确要求。

春节两次相亲无果并没有让桃子泄气,她说,她表弟有个各方面都比较优秀的“大哥”,她已经让表弟帮忙牵线。虽然这位大哥是在江苏,和上海有一些距离,但桃子还是满怀期待,“有个朋友说我今年会有桃花运,而且还有异地的桃花,我现在已经自主带人可能就是这位大哥了。”她笑着说。
(据《楚天都市报》肖名远)